
 
  



 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
  5 + 7 12 + 7 19 + 7 26 + 7 33 + 7 

 19 
 
 
 

 12 = 1 22 = 4 32 = 9 42 = 16 52 = 25 62 = 36 

 25 
 
 
 

 5 - 3 11 - 6 23 - 12 47 - 24 95 - 48  

 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1403 n’est pas un diviseur de 3 car ce nombre ne vérifie pas le caractère de divisibilité par 3 
qui précise : 
 
« Un nombre est divisible par 3 à condition que la somme de ses chiffres forme un multiple de 3. » 
 
Or, 1 + 4 + 0 + 3 = 8  et  8 n’est pas un multiple de 3. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etant donné que le nombre de châtaignes ramassées par Maxime ne laisse pas de reste quand 
il les ramasse par 3, 4 ou 5, ce nombre est nécessairement un multiple commun à 3, 4 et 5. 
 
Nous pouvons dès lors commencer par calculer le PPCM de ces trois nombres.  
PPCM (3 ; 4 ; 5) = 3 x 4 x 5 = 60 
 
Le nombre de châtaignes ramassées par Maxime est donc un multiple de 60 compris entre 
150 et 200. 
60 ℕ = {0, 60, 120, 180, 240, …} 
 
Le seul multiple de 60 compris entre 150 et 200 est 180. 

 
 

 180 
 
 
 
 
 
 
 

 40 – 5 x 4  =  40 – 20  =  20 
 
 
 

 8 x (-2)3 + 4  =  8 x (-8) + 4  =  (-64) + 4  =  -60 
 
 
 

 (-27) – 4  =  -31 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 8,4 x 1012 
 
 2 x 1011 
 
 
 
 
 

 
8,4 x 1012

2 x 1011   =   
8,4 x 1012-11

2
  =   

8,4 x 10

2
  =  

84

2
  =  42 

 
 Ce gisement pourra encore être exploité pendant 42 ans. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Remarque 
Dans le cadre de la correction de cet exercice, les constructions ont été réalisées uniquement  
à l’aide de l’équerre et de la règle graduée. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La bibliothèque étant équidistante du parc et de la gare, elle est située sur leur 
médiatrice m(P,G). 
Etant aussi équidistante de la gare et du marché, elle est située sur leur médiatrice 
m(G,M). 
 
La bibliothèque est donc située à l’intersection des médiatrices  m(P,G) et m(G,M). 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

Remarque 
Dans le cadre de la correction de cet exercice, la construction des médiatrices a été réalisée à 
l’aide du compas. 
 
Si on considère [AB] comme étant la base du triangle isocèle ABE, le point E étant équidistant 
des sommets A et B du triangle, il appartient à la médiatrice du segment [AB]. 
 
Si on considère [CD] comme étant la base du triangle isocèle CDE, le point E étant équidistant 
des sommets C et D du triangle, il appartient à la médiatrice du segment [CD]. 
 
Le point E doit par conséquent appartenir à l’intersection des médiatrices m(A,B) et m(C,D). 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Coefficient d’agrandissement :  
|𝐴′𝐵′|

|𝐴𝐵|
 = 1,5 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

une translation 
 

 
 

le vecteur 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ ou (𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝐹𝐽⃗⃗⃗⃗ , 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, …) 
 
 
 

une symétrie orthogonale 
 
 
 

l’axe ou la droite GH 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre total de jeunes inscrits soit en basket soit en volleyball : 80 + 140 = 220 
Nombre de jeunes inscrits en football : 400 – 220 = 180. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
140

400
=

14

40
=

7

20
=

35

100
 

 
 

35 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

175 
 
 
 
 
 

50 
 
 
 
 
 
100 – 25 = 75 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

725 – 450 = 275 
 
 
 
 
 
 
 
 
4  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Nombre total de bonbons contenus dans le sachet : 12 + 6 + 4 + 2 = 24 
 

Fréquence de prendre un bonbon au citron : 
4

24
=

1

6
 

On a une chance sur six de prendre un bonbon au citron dans ce sachet. 
 
 
 

 

Orange Menthe Citron Fraise 

12

24
=

1

2
 

6

24
=

1

4
 

4

24
=

1

6
 

2

24
=

1

12
 

 
Malika a pris un bonbon au goût fraise. 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Périmètre de la figure proposée ci-dessus : 
2 x 8 + 2 x 4 + 8 x 1  =  16 + 8 + 8  =  32 
 
Longueur du côté du carré ayant même périmètre que la figure proposée : 
32 : 4  =  8 
 
Aire du carré dont la longueur du côté vaut 8 : 
8 x 8  =  64 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Si la longueur d’un côté du quadrillage représente l’unité, 
- la base du triangle mesure 4 – 1 = 3 
- la hauteur du triangle mesure 8 – 2 = 6 
 

La formule de calcul de l’aire d’un triangle est : Aire  =   
𝐵𝑎𝑠𝑒 𝑥 𝐻𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟

2
 

L’aire du triangle ABC vaut  
3 𝑥 6

2
  =  9.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 x 7 : 6 

 1500 m 
 250 m 
 
 : 12,5 : 12,5 
 
 56 m 120 m 
 

 x 7 : 6 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’après les calculs de Jean, il y a plus d’arbres à emporter par les bucherons à la scierie 
qu’il n’y en avait dans la forêt. 
Cela est tout simplement impossible ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nombre d’arbres déracinés : 10000 𝑥 25 % = 10000 𝑥 
25

100
= 2500 

Nombre d’arbres emportés à la scierie : 2500 𝑥 
1

5
= 500 

Nombre d’arbres qui restent à emporter : 2500 − 500 = 2000 
 

  

 



naturel ) naturel ) naturel ) naturel ) naturel ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9n 
 
 
 2n + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -5b + 3 b = -2b 
 
 

 6y2 – y3 
 
 

 5x – 4 + 3x = 8x – 4  
 
 

 16 m3 
 
 

 2t – 10  
 
 

 2a2 + 3a – 8a – 12 = 2a2 – 5a – 12  
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 32 – 2 . 3 . 4x + (4x)2 = 9 – 24x + 16x2 
 
 
 (2m)2 – 52 = 4m2 - 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 23 . b3 = 8b3 
 
 
 

Pour élever un produit à une puissance, il suffit d’élever chacun de ses facteurs à cette 
puissance. 
 
(ab)n = an . bn 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5 – 1 + x – 3   = 0 

 1 + x  = 0 

 1 + x - 1 = 0 - 1 

 x = -1 

  S = { -1 }  

 14 – x   = 3x + 6 

 14 – x – 14  = 3x + 6 – 14  

 -x  = 3x - 8 

 -x – 3x = 3x – 8 – 3x  

 -4x = -8 

 4x  = 8 

 4x : 4 = 8 : 4 

 x = 2 

S = { 2 } 

 
5

2
 x – 2 + 2  = 4 + 2 

 
5

2
 x   = 6 

 
5

2
 x  . 

𝟐

𝟓
 = 6 . 

𝟐

𝟓
  

 x = 
12

5
 

S = { 
12

5
 } 

 

 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour résoudre ce genre de situation, on peut faire appel à la mise de problème en 
équation. 
 
Soit x, la largeur du rectangle [x = 13] 
Soit x + 3, la longueur du rectangle [x + 3 = 13 + 3 = 16] 
 
 2 . x + 2 . (x + 3) = 58 
 2 . x + 2 . x + 6 = 58 
 4 . x + 6 = 58 
 4 . x + 6 – 6 = 58 - 6 
 4 . x = 52 
 x = 13 
 
La largeur du rectangle vaut donc 13 m et sa longueur 16 m. 

 

 16 
 
 
 13 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Marque le point T, milieu du côté [BC]. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Construis le cercle de centre S et de rayon |𝑆𝑅|. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 9 
 
 
 0 
 
 

 9 
 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En effet, le théorème de l’inégalité triangulaire 
précise : « Dans un triangle la mesure de la longueur  
d’un côté est strictement inférieure à la somme des 
mesures des longueurs de ses deux autres côtés. » 

Sur la figure présentée, on observe que dans le triangle BAC, |𝐴𝐵|⏞
6

= |𝐴𝐶|⏞
4

+ |𝐵𝐶|⏞
2

. 
Du fait de l’égalité, les points A, B et C ne peuvent être qu’alignés et ne constituent donc 
pas les sommets d’un triangle. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L’angle 𝐵𝐴�̂� et l’angle 𝐴𝐺�̂� ont même amplitude car ce sont deux alternes-internes 
déterminés par deux parallèles coupées par une sécante. 

Ainsi : ampl 𝐴𝐺�̂� = ampl 𝐵𝐴�̂� = 30° 

La somme des amplitudes des angles d’un triangle vaut 180°. 

Dans le triangle AFG : ampl 𝐹𝐴�̂� + ampl 𝐴𝐹�̂� = 180° - ampl 𝐴𝐺�̂� = 180° - 30° = 150° 

Le triangle AGF étant isocèle, ses angles à la base ont même amplitude. 

Ainsi : ampl 𝐹𝐴�̂� = ampl 𝐴𝐹�̂� = 150° : 2 = 75° 
 
 75° 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quantité de peinture nécessaire (en litre) pour peindre la chambre de Marina : 
 36 : 4 = 9 
 
Nombre de pots de peinture nécessaires pour ce travail : 
 9 : 3 = 3 
 
Montant à payer (en euros) pour peindre les murs de la chambre de Marina : 
 3 x 45 = 135 

 
 
 
 
 

 135 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1

4
 

 
 
 
 
 
  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 -1 -2 
 
 
 
 
 
 
 

 5 4 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6 -2 
 
 
 
 

 -6 2 
 
 
 
 

 124 216 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le quadrilatère ABCD est un carré. 
 
 
 

Un quadrilatère qui compte trois angles droits et deux 
côtés consécutifs (rayons du cercle) de même longueur 
est nécessairement un carré. 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 -8 . xy = -8 . 3 = -24 
 
 
 

 10 . xy = 10 . 3 = 30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aire de la parcelle n°1    1m2 x 30 x 30 = 900 m2 

Prix de vente au m2 de la parcelle n°1    75600 € : 900 = 84 € 
 
Aire de la parcelle n°2    1m2 x 50 x 30 = 1500 m2 

Prix de vente de la parcelle n°2    1500 x 84 € = 126000 € 
 
 
 
 
 
 
 

 126000 
 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

198,2

6.25 𝑥 18.3
= 

198,2

114,375
=  1,73 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Surplus de points comptabilisé pour les quatre adolescents : 
 79 – 75 = 4 
 
Surplus de points répercuté sur le score moyen : 
 4 : 4 = 1 
 
Score moyen après correction : 
 70 – 1 = 69 

 
  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1 
 

deux secteurs du diagramme ont même aire. 
Le diagramme ne correspond pas de fait aux données numériques. 

 
 
 
 

 3 
 

aucun secteur du diagramme ne dépasse la moitié de l’aire totale du diagramme. 
Le diagramme ne correspond pas au fait que les glucides représentent plus de la 
moitié (55 %) de l’apport énergétique. 

  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 9 
 
 
 
 

mardi 
 
 

mercredi et vendredi  
 
 
 

18+17+22+21+20+16+16

7
=

130

7
=   18,5 (au dixième par défaut) 

 ou 18,6 (au dixième le plus proche) 
 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 5 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les trois côtés du triangle sont des diagonales des faces du cube. 
Les diagonales des faces d’un même cube étant isométriques, le triangle a donc tous 
ses côtés isométriques. Il est donc équilatéral. 
 

 
  

 



 
 
 
 


